

宁波7.08万名考生明天中考 全市共设127个考点

本报讯(记者沈莉萍)记者昨天从市教育考试院获悉,宁波市2023年初中业水平考试将在6月16日至17日举行,全市共有7.08万名考生。
今年报考人数较去年增加了近2000人,市直属区域、镇

海、北仑等地增长趋势明显。
全市共设127个考点,宁波中心城区考点安排在兴宁中学、东恩中学、宁波四中、宁波诺丁汉附属中学等学校。
今年中考文化课考试,满分分值与去年一样,为720分。2023

年中考的考试时间和科目分别为:6月16日8:30-10:30语文,13:30-15:00社会,16:00-17:30英语;6月17日8:30-10:30数学,14:00-16:00科学。
需要提醒考生的是,今年社会

学科和英语学科两科考试时间间隔由原来的40分钟调整为60分钟,考生不用那么着急,可充分调整好考试状态。



扫码看具体考点

中考期间我市先晴后雨、气温平稳

本报讯(记者孙肖 通讯员郑铮)6月16日至17日,我市7.08万名考生将参加中考。昨日,宁波市气象台发布了中考期间天气情况。
据相关资料分析,预计中

考期间我市天气先晴后雨,16日多云到阴,17日有一次降水过程;气温较平稳,最高气温28℃~31℃,最低气温21℃~22℃。
市气象台提醒:中考期间天气

较闷热,考场注意做好通风除湿工作;中考第二天有降水天气,道路湿滑,对出行会有一定的不利影响,外出请携带雨具,注意交通安全。
具体天气预报为:15日多

云,气温20℃~32℃,东南风2~3级;16日多云到阴,气温21℃~31℃,东南风3级;17日,阴有阵雨局部雷雨,气温22℃~28℃,偏东风3级。

浙江首单 LNG海上“船-船”加注业务 落地宁波舟山港



首单国际航行船舶保税LNG加注业务作业现场。(杨江琦 摄)

本报讯(记者孙佳丽 董娜 通讯员洪宇翔 张芳芳)昨日下午,在宁波舟山港梅山码头,全球最大的“海洋石油301”号液化天然气(LNG)加注船缓缓靠近马耳他籍国际航行船舶“达飞联合”轮。
下午4时18分,“船-船”加注正式启动。预计20个小时后,9000多立方米保税LNG将通过软管加注到“达飞联合”轮上。一次加注,可满足该船连续航行超1万海里,轻松覆盖单次中国到欧洲的航程,相当于沿着赤道绕地球半圈。
此次“船-船”加注,是浙江

首单国际航行船舶保税LNG加注业务,标志着浙江自贸区在保税LNG加注创新上实现重大突破。宁波舟山港由此成为继荷兰鹿特丹港、新加坡港和上海港、盐田港之后,全球少数具备国际船舶液化天然气加注服务能力的枢纽港。
“我们船舶会经常在宁波口岸靠泊。以前还需要专门去指定地点加注LNG。现在好了,直接在宁波口岸卸货的同时就加好了燃料,节省了不少时间,大大提升了业务效率。”“达飞联合”号集装箱船长说。

我市庆祝第二十个“世界献血者日” “无偿献血号”主题地铁专列首发

本报讯(记者陈敏 通讯员周颖)昨日,宁波市举行庆祝第二十个“世界献血者日”暨“无偿献血号”主题地铁专列首发仪式。
这几年,我市的无偿献血工作取得了健康有序、稳步协调的发展,切实保证了临床用血安全、及时、有效。据统计,截至2022年,全市无偿献血全血达166.5万人次,累计献血量489.9吨;无偿献血机采血小板12.4万人次,累计15.3万治疗单位。迄今,宁波市连续十次荣获“全国无偿献血先进城市”称号,连续九次荣获“浙江省无偿献血先进城市”称号,为健康宁波和公众平安作出了积极贡献。
活动现场,市轨道交通集团有限公司和市献血站举行了共建签约,同时“无偿献血号”主题地铁专列首发启动仪式举行。
据了解,此次运行的“无偿献血号”主题地铁专列属于1号线。该列车布置的宣传内容包括了献血流程、献血前后注意事项、献血量及献血间隔等献血知识,以及免费用血、“三免”政策等无偿献血关爱政策,并展示了我市的献血明星风采,涵盖无偿献血的方方面面。
活动现场,2020-2021年度全国无偿献血奉献奖获得者代表、2019-2021年度浙江省无偿献血奉



“无偿献血号”主题地铁专列。

(陈敏 周颖 摄)

献奖获得者代表及2022年度新晋百次献血明星等受到了表彰。
当天,市中心血站联合宁波体育彩票管理中心,在阳光广场爱心

献血屋举行了“‘彩’集热血、大爱同行”系列无偿献血活动启动仪式,该活动以“运动”“健康”“献血”“分享”为主题,通过“线下

打卡+线上闯关”的形式,让市民在趣味中传递公益、奉献爱心。
市轨道交通集团有限公司当天组织了80多名职工前来献血。

一键按下 上门救助 镇海区“助联体”迭代升级

本报讯(记者沈孙晖 通讯员沈佳颖 桂晨恺)“如果您有救助需求,只要按下这个键,‘助联体’后台就能接收到求助讯号,并及时通知属地社工上门,了解您的需求并提供相应的救助与服务……”昨天,在镇海骆驼街道金华北路99号“家”中心的镇海区“助联体”群众体验区,世博花园居民龚阿姨在工作人员讲解下,体验了“一键救助”智能设备。

据了解,镇海区“助联体”线下实体站最近完成改造升级,新增“智慧救助”群众服务体验区、“镇心暖”镇海服务成果展示区,办公场地面积930平方米,是集救助帮扶力量、资源统筹、队伍培育、场景体验、窗口展示等功能于一体的智能化救助服务平台。区“助联体”以“1窗+X功能区”的要求,规范设置了“助联体”咨询服务窗口、智能服务体验区、培训

议事区等功能区域。
在服务内容上,镇海进一步细化群体需求,实施精准帮扶。以“暖巢更新”住房改善项目为例,区“助联体”通过村社摸排上报有住房改造需求的低保、低边家庭和散居特困对象,整合筛选后委托第三方社会组织上门实地勘察,并制定“一户一策”改造方案,通过政府采购确定项目承接单位后全区统筹实施,改善困难家庭的基本居住

条件。今年,全区预计改造35户,总投入60万元。
作为今年我市公共服务“七优享”工程“弱有众扶”的重要指标,镇海市民政局积极推动三级“助联体”建设。“预计今年实现镇(街道)‘助联体’服务站、村(社区)‘助联体’服务站全覆盖,年底前基本打造完成三级实体化阵地,构建线上线下互动,横向到职能部门、纵向到村(社)的一体化联动机制。”该区“助联体”负责人应丹丹说。
截至目前,镇海区“助联体”已链接“镇心送暖”系列帮扶项目30余个,覆盖困难家庭、困境儿童、残疾人、困难老人等群体约2000人。

寻贡茶工艺 论两岸茶缘 姚台茶文化交流活动举行

本报讯(记者吴向正 通讯员王洁 张志鸿)6月13日至15日,余姚举办姚台茶文化交流活动。在余姚市台胞台属联谊会牵线下,宁波茶博会台湾茶商参展团一行来到余姚,与余姚茶产业专家能手一起共吸仙茗,交流茶文化。
本次姚台茶文化交流活动以“寻贡茶工艺,论两岸茶缘”为主题,由余姚市台胞台属联谊会主办,通过开展姚台茶文化交流、两岸茶品现场鉴赏、余姚茶园实地参观等活动,进一步深化姚台两地茶产业的交流合作。
活动现场,余姚南投“阳明茶缘”茶企联盟正式签约成立,

宁波复燃品牌管理公司、台湾南投宏宾制茶园负责人作为双方代表上场签订了合作协议。联盟将致力于进一步加强两地茶产业合作,深化两岸茶文化传播,以两地茶品特色带动茶产业发展,加强技术指导和交流,建立良性合作机制。
余姚是全国“茶文化之乡”,台湾南投也盛产好茶。姚台两地茶文化交流已有多年的历史。2012年余姚举办了首次姚台茶业发展恳谈会,通过“走出去”考察、“请进来”交流的模式,促成了台湾南投等地的农业部门、茶叶协会、茶产业主

新一轮数币消费红包活动将启动 6月17日至19日,上甬派报名参与

本报讯(记者徐卓蔚)满300元减90元、满200元减60元、满100元减30元、满50元减15元……
喜迎亚运,乐享数币!新一轮全市数字人民币消费红包发放活动即将启动报名,活动由宁波市人民政府举办,将发放逾5.6万个、总金额近200万元的消费红包。
6月17日至19日,在甬用户可通过甬派客户端报名参与。本轮数字人民币消费红包为“满减”形式,共设四档,采用“预约报名+摇号抽签”的方式发放。
本次活动精选工行、农行、中行、建行、交行、邮储、招商和兴业八家试点运营机构,红包可在线上线下指定商户使用,场景涵盖餐

饮零售、商超连锁、酒店民宿、文旅景区、文化娱乐、交通出行、体育健康等。其中,甬派商城全场全品类商品均可使用本轮数币红包消费,为夏日购物和喜迎亚运带来全新消费体验。
去年以来,宁波作为数字人民币试点城市,大力开展数字人民币惠民活动,建设多元化的数字人民币消费场景,稳步推进数字人民币在居民生活、政务服务、金融普惠等领域应用。围绕“绿色出行、智能购物、节俭消费、文明生活”四大主题,构建精彩纷呈的亚运场景应用,从“赛、食、住、行、游、购、娱”多方面赋能“智慧亚运”。

宁波治堵“民选民评” 堵点乱点治理投票启动

张燕 汤林 文/图
交通出行,哪些地方堵、哪些地方乱,咱老百姓最清楚。
宁波城市治堵,“民选民评”确定治理的堵点、乱点,成为一块金字招牌。5年来,我市梳理出数十个堵点乱点,再由群众投票,到目前为止,有近70个点位得以治理,交通、交警、城管等各部门通力合作,对每一处治理点位进行细致的现场排摸,并结合实际精心研究、逐点制定措施,采取“堵点乱点,一点一策”的精细化治理方式,取得了较好的效果。
“今年,我们继续秉持‘问需于民、问计于民、问效于民’的原则,开展‘民选民评’堵点乱点治理,并面向市民组织投票。”市治堵办相关负责人表示,堵点乱点是城市交通拥堵的“痛点”,仍将继续开展治理,请市民大力支持。

据了解,今年的“民选民评”投票活动前期,各区(县、市)治堵办通过走访社区、问卷调查、网络平台收集意见、查询两会代表委员议案提案、整理执法警情等方式,同时结合大数据与专家认证,梳理了我市14处堵点乱点。
这14处堵点乱点,基本上是各地拥堵程度较高、市民希望治理呼声较强的堵点。分别是:海曙外国语学校青林湾校区、江北环城北路-梅鹤路畸形交叉口、浙大宁波理工学院西校门、鄞县大道-梅湖北路交叉口、韩岭老街、鄞州萧甬路-宁姜路交叉口、镇海逸夫路(钟包路-中官路)、北仑泰山路-新大路路口、奉化中山路-斗门路交叉口、慈溪金一路-新城大道交叉口、余姚市实验学校、余姚中山路-阳明东路交叉口、宁海时代大道-桃源路交叉口、象山建设路-天安路路交叉口。
市治堵办将根据市民投票情况,

选出10处作为今年“民选民评”堵点乱点治理重点。通过调研交通拥堵状况、现场调研分析成因,结合道路实际情况,有针对性地推出道路局部拓宽、路口改造、安装隔离栏、调整标志标线、增加非现场执法设备等措施,缓解堵点乱点状况,提高道路通行能力,同时规范停车秩序,完善慢行系统,打造绿色出行体系。
专家表示,交通拥堵这个“城市病”,除了要优化调整城市功能和结构外,还要从完善现代化综合交通体系入手,包括加快路网建设、优化公共交通、畅通慢行系统、完善停车管理、强化智能交通、倡议绿色出行等。此外,影响城市交通流量和道路畅通的因素错综复杂,一些路段和时段的交通流量会出现新动态,需要密切关注。
参与方式:市民可关注甬派客户端或“宁波交通运输”微信公众号进行投票。
投票时间:即日起至6月24日。



畅达的城市道路让人倍感幸福。